

Маленькая страна с большой историей

Дворец детского (юношеского) творчества Московского района - одно из старейших учреждений дополнительного образования детей в Санкт-Петербурге. В ноябре этого года он отмечает свой юбилей — 80 лет.

Начиналось все в 1931 году. Пионерская дружина Московского района им. Михаила Глерона (герой гражданской войны) получила новое здание по Московскому проспекту, в доме № 121. В 50-е и 60-е годы Дом пионеров и школьников стал самым популярным детским учреждением в районе и уже с трудом размещался в своем помещении. В 1975 году он переехал в специально перестроенное здание школы на Алтайской улице, где находится и сегодня. Недавно, в 2008 году, он получил почётное звание Дворца и сегодня работает по 11 на-

правлениям дополнительного образования.

Сменяются поколения, но во все времена главными по-прежнему остаются дети. В далеком 1939 году руководитель театрального кружка ДПШ Н.И. Дмитриева в журнале «Советская педагогика» писала: «Глубоко верю в то, что тактичным подходом, лаской можно добиться гораздо больших успехов, чем приказами и «распеканием». Прошли десятилетия, и теперь педагог отдела декоративно-прикладного творчества Алла Николаевна Круглова, которая с 1981 года учит детей художественному изготовлению цветов, словно дополняет эти мысли своими словами: «Я стала более лояльной, научилась вникать в проблемы детей, жалеть их и помогать.

Продолжение на 6 стр.

Маленькая страна с большой историей



Окончание. Начало на 1 стр.

Мы откровенно делимся друг с другом своими секретами». Выходит, что и спустя много лет во Дворце все та же атмосфера.

Сегодня здесь живет целая маленькая страна. В составе коллектива - кандидаты наук, отличники народного просвещения, заслуженные работники культуры. Многие из них имеют медали и ордена. У нас есть большие отделы: музыкальный, изобразительного искусства и декоративно-прикладного творчества. А есть более узкого профиля: театрально-художественный, социально-культурной деятельности, школа раннего развития.

Во Дворце работают старейший хореографический отдел и цирковой коллектив «Звездная улыбка», кото-

рый единственный в городе создаёт отдельные цирковые мини-шоу. Относительно молодые отделы - краеведения и музееведения, гражданско-общественного воспитания и экологии и здоровья - это результат расширения деятельности.

Дворец живет полной жизнью. Помимо праздников, устраиваемых в «домашних условиях», многие коллективы принимают участие в городских событиях. Например, ребята из детской общественной организации «Тинейджер+» - завсегда и благотворительных и волонтерских акций. Они помогают детским домам и ветеранам, участвуют в организации таких больших праздников города, как «Алые паруса», «Женская десятка» и «День Победы». Театральная

студия «Дуэт» гордится участием в международных фестивалях и постановкой своих спектаклей на сцене ТЮЗа. Шахматный клуб им. Б. Спасского - своими выпускниками, которые являются чемпионами мира и Европы, а также международными гроссмейстерами. Наши юные шахматисты - постоянные участники и победители международных соревнований более чем в 15 странах.

Во Дворце занимаются свыше 9 тысяч детей от 2 до 18 лет. Их улыбки делают счастливыми родителей, их успехам радуются педагоги, а сами воспитанники благодарны Дворцу. Мы считаем его «второй семьей» и «огромным средоточием детских талантов».

Кристина КУПЛИНОВА